1. 

Egy Rt. vásárolt anyagkészletéről év közben folyamatosan értéknyilvántartást vezet, és beszerzési áron tartja nyilván a készletszámlán. A készletcsökkenéseket csúsztatott átlagáron számolja el. 2005. január 1-jén a következő anyagkészlettel rendelkezett:

21 - 22.

Anyagok 200 t
1000 Ft/t
200.000 Ft

Gazdasági események az Rt-nél január hónapban

1. Január 10-én 500 t anyag vásárlása, melynek számla szerinti vételára 1200 Ft/t + 25% áfa.

2. Január 12-én minőségi engedményt kért és kapott az Rt. a 10. vásárlásra 5%-os mértékben.

3. Január 15-én felhasznált az anyagkészletből 400 t-át.

4. Január 16-án váltóval fizette ki a szállítóval szemben fennálló tartozását. A váltó lejárata 4 hónap, kamata 12%.

5. Január 18-án újabb anyagkészletet vásárolt, számla szerint 1000 t-át 900 Ft/t + 25% áfa vételáron. Az anyag szállítása 12.750 Ft-ba került 25% áfával együtt.

6. Január 31-én 800 t anyagfelhasználásra került sor.

7. 100 t anyag megrongálódott, le kellett selejtezni.

Feladat: a nyitó egyenlegek felvezetése után könyvelje el a mellékelt főkönyvi számlákon az Rt. januári gazdasági eseményeit!

	Számítások

1. Vásárlás:     500 x 1.200 = 600.000                  áfa     600.000 x 0,25 = 150.000

2. Engedmény:   600.000 x 0,05 = 30.000            áfa       30.000 x 0,25 = 7.500         1p

3. Felhasználás

                           200.000 + 600.000 – 30.000

    cs. átlagár = (((((((((( = 1.100 Ft/t                                                  2p

                                200t + 500t

    F:     400 x 1.100 = 440.000

    Marad:      300t

4. Váltó kamata:

    454 E: 712.500          kamat:     712.500 x 0,12 : 12 x 4 = 28.500                            2p

5. Vásárlás:    1.000 x 900 = 900.000         áfa     900.000 x 0,25 = 225.000

    Szállítási áfa: 12.750 x 0,2 = 2.550

6. Felhasználás

                           300 x 1.100 + 900.000 + 10.200

    cs. átlagár = (((((((((( = 954 Ft/t                                                      2p

                                300 + 1000

    F:   800 x 954 = 763.200

7. Selejtezés

    100 x 954 = 95.400                                                                                                     1p
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Könyvelési tételenként 1 pont.

	13 pont
	

	21 pont
	


2. 

Jelölje a következő táblázatban (+) (() jellel a megadott gazdasági eredmények eredményhatását!

	Sor-szám
	Megnevezés
	Üzemi eredmény
	Pénzügyi eredmény
	Rendkívüli eredmény

	1.
	Térítés nélkül átadott berendezés könyv szerinti értéke
	
	
	-

	2.
	Deviza hiteltartozás árfolyamvesztesége
	
	-
	

	3.
	Bérköltség
	-
	
	

	4.
	Lekötött bankbetét után kapott kamat
	
	+
	

	5.
	Kötvény vásárlása
	
	
	

	6.
	Elszámolt értékcsökkenés
	-
	
	

	7.
	Behajthatatlan követelés leírása
	-
	
	

	8.
	Részvények értékvesztése
	
	-
	

	9.
	Szellemi termék értékesítés bevétele
	+
	
	

	10.
	Szállítói tartozás kiegyenlítése
	
	
	

	10 pont
	


3. 

Egy Rt. 2004. március 1-jén 5 db 1.000.000 Ft névértékű ,K’ jelű kötvényt vásárolt 106%-os árfolyamon, forgatási célra, amit ki is fizetett.

A kötvényt az üzleti év február 1-jén bocsátották ki, 5 éves lejáratra, 7,5% kamatra. A kamatot félévente fizeti a kibocsátó, a névérték törlesztésére lejáratkor kerül sor.

Év közben, szeptember 15-én 2 db kötvényt eladtak, 105%-os árfolyamon.

A kötvény árfolyama:

december 31-én    102%





mérlegkészítéskor 103%

Feladat:

a) Könyvelje el a mellékelt kontírozó íven a kötvény beszerzésével, értékesítésével, kamatbevétel jóváírásával kapcsolatos könyvelési tételeket!

b) Végezze el a kötvényből származó év végi értékelési feladatokat!

	Számítások

1. Vásárlás árfolyamérték:    5 x 1.000.000 x 1,06 = 5.300.000

    Felszámított kamat:           5 x 1.000.000 x 0,75 : 12 x 1 = 31.250                1 pont

3. Kamatjóváírás:    5 x 1.000.000 x 0,075 : 2 = 187.500                                  1 pont

4. Eladás bevétele:   2 x 1.000.000 x 1,05 = 2.100.000

                                                                        5.300.000 – 31.250

    Könyv szerinti érték: 1 db = (((((((( = 1.053.750

                                                                                        5

    Kivezetés:    2 x 1.053.750 = 2.107.500                                                          2 pont

    Felszámított kamat:    2 x 1.000.000 x 0,075 : 12 x 1,5 = 18.750                 1 pont

    Árfolyamveszteség:   2.100.000 – (2.107.500 + 18.750) = -26.250               1 pont

8. Év végén

    - időarányosan járó kamat

      3 x 1.000.000 x 0,075 : 12 x 5 = 93.750                                                         1 pont

    - értékelés

      piaci érték:    3 x 1.000.000 x 1,03 = 3.090.000

      könyv szerint:          3 x 1.053.750 = 3.161.250

      értékvesztés (árfolyamveszteség)          71.250 Ft                                       2 pont



	9 pont
	


Kontírozó ív

	Sorszám
	Megnevezés
	T számla
	K számla
	Összeg

	1.
	Kötvény beszerzés vételáron
	374
	384
	5.300.000

	2.
	Áthárított kamat
	974
	374
	31.250

	3.
	Féléves kamat jóváírása
	384
	974
	187.500

	4.
	Kötvény eladás bevétele
	384
	379
	2.100.000

	5.
	A könyv szerinti érték kivezetése
	379
	374
	2.107.500

	6.
	Felszámított kamat
	379
	974
	18.750

	7.
	Árfolyamveszteség
	875
	379
	26.250

	8.
	Év végén időarányosan járó kamat
	391
	974
	93.750

	9.
	Árfolyamveszteség (leértékelés)
	874
	3749
	71.250

	9 pont
	

	18 pont
	


4. 

Egy Kft. termelőgép beruházást hajt végre. A beruházás miatt felmerült gazdasági események a következők:

1. A gép számla szerinti vételára 12.300.000 Ft + áfa.

2. A gép szállításáról 125.000 Ft-os áfa-s számla érkezett.

3. A gép biztosítási díja az üzembe helyezéséig számla szerint 50.000 Ft.

4. Az üzemeléséhez beszerzett alkatrészek vételára 200.000 Ft + áfa számla szerint.

5. A gép üzembe helyezése saját kivitelezésben történt, a közvetlen költsége 80.000 Ft + áfa.

6. A bank által felszámolt hitelkamat a beruházási tartozásokra folyósított hitelre 120.000 Ft az aktiválás előtt.

7. A beruházásra elkülönített pénzeszközre aktiválásig jóváírt kamat 50.000 Ft.

Megj.: Az áfa 25%.

Feladat:

a) Jelölje sorszám és ellenszámla feltüntetésével a 161. Beruházások számlán a fenti gazdasági eseményeket!

b) Állapítsa meg a termelőgép bekerülési értékét!

c) Határozza meg a gép mérlegértékét, ha a tárgyév július 1-jén helyezték üzembe és értékcsökkenését az évek száma összeg módszerével, 800.000 Ft maradványértékkel 5 év alatt tervezik elszámolni!

	161. Beruházások

	1.455. 12.300.000

2.455  100.000

3.479  50.000

4.455.      200.000

5.581. 80.000

6.384.  120.000


	7.384.              50.000




	7 pont
	


	Bekerülési érték
	12.800.000
	2 p

	Mérlegérték
	10.800.000
	2 p


	Számítás

Értékcsökkenés:     évek száma      5 + 4 + 3 +2 +1 = 15

               12.800.000 – 800.000

         (((((((( = 800.000

                            15

T. évi ért.cs. 5 x 800.000 : 2 = 2.000.000                                                           2 pont

Mérlegérték:     12.800.000 – 2.000.000 = 10.800.000



	2 pont
	

	13 pont
	


5. 
Egy vállalkozás saját termelésű készleteiről az alábbi tárgyévi információkat ismerjük:

Befejezetlen termelés állománya:


Termékek
  Nyitó

   Záró


      A

345.000
350.000


      B

  84.000
  71.000

A tárgyidőszak költségei

Anyagköltség





2.150.000

Igénybevett szolgáltatások számla szerint

   850.000

Egyéb szolgáltatások bankértesítés szerint

   520.000

Bérköltség





4.720.000

Munkaadókat terhelő járulékok


1.670.000

Értékcsökkenési leírás



1.300.000

A késztermékekkel kapcsolatos tárgyévi információk:








     A


   B

Raktárra vett késztermékek


1.800 db

1.750 db

Késztermékek közvetlen önköltsége

2.300 Ft/db

2.100 Ft/db

Értékesítés




1.750 db

1.600 db

Eladási ár




4.000 Ft/db

3.800 Ft/db

Feladat:

A) Állapítsa meg a tárgyidőszak összes költségét ………………..…...…….Ft és összes közvetett költségét ………………………..Ft.


B) Könyvelje el a mellékelt kontírozó íven a költségekkel és a saját termelésű készletekkel kapcsolatos valamennyi tárgyévi gazdasági eseményt, valamint az eredmény-kimutatáshoz szükséges átvezetéseket! A vállalkozás a költségeit az 5. Költségnemek számlaosztályban számolja el, a saját termelésű készletek változásáról folyamatosan értéknyilvántartást vezet! Az eredmény-kimutatást összköltség eljárással készíti.

C) Állapítsa meg a mellékelt nyomtatványon a vállalkozás Üzemi, üzleti eredményét!

Kontírozó ív

	Sor-szám
	Megnevezés
	Tartozik számla
	Követel számla
	Összeg

	1.
	Nyitó befejezetlen termelés kivitelezése
	581
	23
	429.000

	2.
	Felmerült költségek elszámolása

- anyagköltség
	51
	21-22
	2.150.000

	
	- igénybevett szolgáltatások
	52
	454
	850.000

	
	- egyéb szolgáltatások
	53
	384
	520.000

	
	- bérköltség
	54
	471
	4.720.000

	
	- munkaadókat terhelő járulékok
	56
	473(463)
	1.670.000

	
	- értékcsökkenési leírás
	57
	129-149
	1.300.000

	3.
	Késztermékek raktárra vétele

- A termék
	251
	581
	4.140.000

	
	- B termék
	252
	581
	3.675.000

	4.
	Értékesített késztermékek

- kiszámlázott bevétele
	311
	91-92
	13.080.000

	
	- a bevétel áfa-ja
	311
	467
	3.270.000

	
	- ’A’ termék készletcsökkenése
	581
	251
	4.025.000

	
	- ’B’ termék készletcsökkenése
	581
	252
	3.360.000

	5.
	Záró befejezetlen termelés átvezetése
	23
	581
	421.000

	6.
	Költségek átvezetése

- anyagjellegű ráfordítások
	81
	59
	3.520.000

	
	- személyi jellegű ráfordítások
	82
	59
	6.390.000

	
	- értékcsökkenési leírás
	83
	59
	1.300.000

	17 pont
	


	Számítások

A)    Közvetlen költség

    - Nyitó bef.         429.000

   + Elkészült        7.815.000

   + Záró                  421.000

             Összes:    7.807.000                                                                                2 pont

    Közvetett költség meghatározása

      Összes költség:     51-57.E.             11.210.000

    - Közvetlen költség:                            7.807.000

              Közvetett:                                  3.403.000                                            1 pont

3. Elkészült A: 1.800 x 2.300 = 4.140.000

                     B: 1.750 x 2.100 = 3.675.000                                                          1 pont

4. Értékesítés

        Bevétel    A:     1.750 x 4.000 =   7.000.000

                         B:     1.600 x 3.800 =   6.080.000
                                      Összesen:      13.080.000                                               1 pont

        Áfa: 13.080.000 x 0,25 = 3.270.000




	         Készletcsökkenés       A:     1.750 x 2.300 = 4.025.000

                                              B:     1.600 x 2.100 = 3.360.000                               1 pont

6. Anyagjellegű:        3.520.000

    Személyi jellegű:   6.390.000

    581. KF:                 8.236.000

            TF:                 7.814.000

            E(K)                  422.000



	6 pont
	


	Megnevezés
	Adatok e Ft-ban

	Belföldi értékesítés nettó árbevétele
	                               13.080

	STK – ÁV
	         2 pont                422

	Anyagjellegű ráfordítás
	         1 pont             3.520

	Személyi jellegű ráfordítás
	         1 pont             6.390

	Értékcsökkenési leírási költség
	                                 1.300

	Üzem tevékenység eredménye
	         1 pont             2.292

	5 pont
	

	28 pont
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